
Ata da 4ª Reunião Ordinária do Comitê de Investimentos do Instituto de Previdência
Municipal de Pouso Alegre – IPREM de 2021.

No dia 26 de abril de 2.021 reuniram-se, às 13:26 hs., por videoconferência pelo
aplicativo Meet, em virtude da necessidade do afastamento social provocada pela
pandemia da Covid-19, os membros do Comitê de Investimento: Fátima A. Belani –
Presidente do IPREM e do referido Comitê, Daniel Ribeiro Vieira – Membro do Comitê de
Investimento do IPREM, Juliana Máris Graciano Parreira – Secretária do Comitê de
Investimento do IPREM, Nicholas Ferreira da Silva – Presidente do Conselho Fiscal do
IPREM e Danielle Laraia de Barros Cobra Rodrigues - Presidente do Conselho
Deliberativo do IPREM. Participaram da reunião, a servidora Anelisa Oliva e Anderson
Mauro da Silva, assessorando na análise dos cenários e dos investimentos do Instituto.
Assim, foi iniciada a apreciação da pauta a seguir descrita: 1 – Leitura do relatório de
aderência da carteira investimentos à Politica anual de Investimentos do IPREM; 2 -
Atualização do fundo ilíquido Barcelona 3 - Atualização do fundo ilíquido GGR Prime; 4 -
Atualização fundo Áquila; 5 - Atualização fundo FIDC Premium; 6 - Atualização do fundo
L.A. Shopping Center; 7 - Movimentação da carteira. A servidora Anelisa informou sobre
a gravação da reunião do comitê e a Presidente, Fátima Belani, explicou que o intuito de
fazer a gravação das reuniões do colegiado é para que fiquem as discussões sobre os
investimentos do IPREM arquivadas junto à ata física, registradas em mídia.
Com relação ao item 1: Anelisa fez a apresentação do Parecer do Comitê de
Investimentos sobre o comportamento da carteira do Instituto no mês de março/2021, que
se encontra em anexo à presente ata. Foi constatado que a rentabilidade positiva dos
investimentos líquidos ficou em 3,9 milhões e a grande maioria desse retorno se deve à
renda variável. Dos fundos ilíquidos, tivemos uma rentabilidade positiva de 1 milhão,
sendo 570 do fundo Iluminatti, 489 mil do fundo Pyxis. Anderson disse que o fundo Pyxis
quer marcar uma reunião com o Iprem para semana que vem, para expor sobre os ativos.
Lhe foi informado que conseguiram repactuar um dos ativos que estava inadimplente.
Então é provável o Iprem receber amortização do fundo Pyxis nos próximos meses.
Quanto ao Iluminatti a valorização se deve a repactuação da CCI da Bahuer que só foi
reconhecida em março. No mês de março teve R$ 8.853.794,78 de amortização.
Aproximadamente 6,7 milhões do fundo Recuperação Brasil, cerca de 89 mil do fundo
IMA-B1000, cerca de R$ 1,9 milhões do fundo Pyxis, cerca de 82 mil do fundo São
Domingos e 89 mil do fundo Imab 1000. Quanto à evolução do patrimônio do Iprem: em
janeiro começamos com 350 milhões e hoje estamos com 365 milhões. Nicholas
perguntou sobre o fundo Global, do Itaú, se é renda fixa conservadora ou intermediária.
Anelisa disse que Global está na conservadora. Fátima perguntou se já estão verificando
o mês de abril em comparação a março, ao que Daniel informou que a carteira está tendo
ganhos. O Relatório Mensal de Investimentos e o Parecer do Comitê de investimentos Nº
003/2021 foram aprovados por unanimidade pelos membros do Comitê. Com relação ao
item 2: Através do Relatório Mensal de Março/2021, a gestora Véritas informou que,
finalizaram o regulamento do INX, fizeram a emissão da classe sênior e entregaram ao
BARCELONA R$ 20.930.103,78 em cotas seniores. Nesse sentido, o BARCELONA
tornou-se de fato proprietário do INX, alcançando uma posição de credor muito melhor
que a anterior, quando existiam as debêntures e as cotas eram apenas garantias mal
formalizadas. De agora em diante, a gestora irá monitorar intensamente o cumprimento
do acordo pelo devedor, ao passo que a dação das cotas seniores, disparou o gatilho
referente as janelas e prazos para entrega de mais ativos. Com relação ao item 3: No
dia 22/04 a CM Capital encaminhou comunicado, informando que a CVM respondeu a
Consulta Formal sobre a troca de gestão do fundo GGR Prime através do Ofício nº.
5/2021/CVM/SSE ao Administrador, com cópia à Gestora e à nova gestora aprovada



pelos cotistas em Assembleia, informando em suma que, não haveria empecilho para a
substituição da gestora, desde que mantida a condição do Fundo de permanecer fechado
para novos aportes. Entretanto, no mesmo Ofício, a CVM esclarece que não autoriza
necessariamente a substituição da gestora, haja vista que a análise quanto ao
atendimento dos RPPS às regras da Resolução 3.922/2010 não é competência legal
daquela Autarquia. Esclarece também que faz-se necessário que a Administradora
obtenha o entendimento da Subsecretaria dos Regimes Próprios de Previdência Social,
do Ministério da Economia, órgão competente para analisar a aplicação da Resolução
3.922/2010 aos RPPS. Dessa forma, considerando todas as informações expostas acima,
a CM Capital informou que realizou Consulta Formal para a Subsecretaria dos Regimes
Próprios de Previdência Social, do Ministério da Economia, Órgão competente para
analisar a aplicação da Resolução 3.922/2010 aos RPPS, nos termos da orientação
realizada pela CVM. Com relação ao item 4: Anelisa disse que no dia 30/04/2021
teremos Assembleia do fundo Áquila sobre troca de gestão. Até o momento foram
enviadas propostas das Gestoras Arena Capital, com valor de taxa de gestão de 90 mil e
a Queluz com proposta de taxa de gestão de 80 mil mensais. Fátima disse que temos
problema nesse fundo pois não fizeram precificação dos ativos. Anelisa disse que no ano
passado a Gestora tentou forçar a aprovação de um plano de liquidação, para que não
fosse possível trocar a gestão do fundo, mas o plano foi muito mal elaborado e os cotistas
reprovaram, foi aprovado a liquidação mas não o plano de liquidação. Fátima disse que
foi uma reunião confusa, foi suspensa e até hoje não foi retomada. Daniel disse que eles
não prestam conta de aluguel que eles recebem, e os recursos que entram no fundo são
apenas para pagar taxa de gestão e administração. O plano de liquidação deles não foi
apresentado, estão tentando vender uma parte do galpão para pagar taxa de gestão e de
administração do fundo apenas. A Assembleia de troca de gestão foi solicitada por Pouso
Alegre e Queimados. Com relação ao item 5: Anelisa disse que FIDC Premium terá uma
assembleia no dia 03/05/2021 para aprovação das demonstrações financeiras de 2019 e
2020. Com relação ao item 6: Anelisa disse que o fundo L.A. Shopping Center, terá uma
assembleia no dia 04/05/2021 com a mesma proposta feita através de Consulta Formal
encerrada no dia 23/03/2021, na qual foi reprovada tanto pelos cotistas quanto pelo Iprem
a ratificação do pagamento de prestadores de serviço. Anderson disse que conforme a
Serpros apontou, as pessoas trabalham tanto para a empresa, quanto para o fundo, ou
seja, há um conflito de interesse. Anderson disse que um dos contratos é referente a
empresa responsável pela obra do Shopping de Natal e precisa de alguém para trocar a
obra. Fátima disse que o Shopping de Brasilia que já está em operação vale menos do
que o Shopping das Dunas, que por enquanto não tem nada só o terreno. Anderson disse
que quem fez a avaliação do LA Shopping foi uma empresa renomada, seria interessante
conversar com a empresa que fez o laudo para entender o método de avaliação. Daniele
disse que se o Anderson tiver acesso ao laudo é interessante verificar a autenticidade da
avaliação, laudo confiável tem que ter selo de autenticidade, avaliação confiável é
avaliação selada. Anderson disse que já ocorreu falsificação de laudos em outros fundos.
Daniele sugeriu que Anderson encaminhe as avaliações dos ativos do fundo, para
verificar a confiabilidade do laudo. Anderson disse que encaminhará os laudos dos ativos
Shopping das Dunas de Natal e do fundo LA Shopping Center. Com relação ao item 7:
Anderson compartilhou o Parecer dos Servidores Técnicos de Investimentos Nº 03-2021,
com a posição atual da carteira e análise do mercado. Na renda variável teve um
aumento, chegando a 18,6%. A renda fixa conservadora caiu por causa da alta da renda
variável nacional e internacional. A renda fixa agressiva se manteve estável. O Iprem está
com rentabilidade no ano agora de 1,8 milhão. Sendo que desse valor a renda fixa
agressiva é o maior vilão com -2,7%. A renda variável nacional está segurando a carteira
com uma alta de 3,1 milhões. E a renda variável internacional está indo muito bem, até



melhor que a renda variável nacional considerando que temos uma posição bem pequena.
Dentre os fundos, aqueles que estão com pior desempenho são as NTN-Bs 2035 e 2045,
fundo Itaú IMA-B Ativo. Destaque positivo é o fundo Ações Livre da Caixa, que está com
mais de 2 milhões de retorno. Fundo Dunamis está com mais de 0,5 milhão, e o
Santander Global que estamos com 0,6 milhões. Sobre Renda Fixa Agressiva, foram
feitas análises do IMA-B 5 ao longo dos últimos anos. Teve uma alta muito forte desde
outubro de 2018 até a aprovação da reforma da previdência. Em março teve uma queda
brusca, seguida de uma recuperação. Depois a renda fixa teve uma queda justificada
pelos problemas que tiveram para aprovar o orçamento de 2021, um novo Corona
voucher, que vai aumentar o endividamento. Disse que quando o Iprem vendeu NTN
estava no valor de R$ 3,90 e hoje está R$ 4,40. Porém, quanto mais a taxa sobe, mais a
rentabilidade cai. A meta atuarial do Iprem é 5,39 %. Sobre a renda variável o que
chamou atenção é o fundo Caixa Ações Livre. Ele está com a rentabilidade muito acima
dos demais, isso fez que nossa posição ficasse com um pouco de risco, pois está
concentrando cerca de 1/4 da renda variável nacional. Assim, como estamos com 18,60%,
e pensamos em manter próximo de 18% a renda variável, a ideia seria fazer um resgate
no referido fundo ações livre de 2 milhões, para não ficar com risco concentrado num
fundo só. A melhor opção de aplicação seria o Caixa DI, ou IMAB-5 ou Gestão
estratégica. Dentre os três, a melhor opção seria o CDI, pois temos expectativa de alta de
juros. A taxa de juros subiu 0,75%. A curva já precificou isso. Pode ser que o aumento
seja mais forte e mais rápido do que estamos esperando. Uma coisa muito importante do
IMA-B, IMA-B 5, IDKA 2, é que eles podem dar menos que a inflação, enquanto que o DI
vai dar sempre positivo, mesmo que pouco. Sobre renda variável internacional, nas
últimas 4 semanas tivemos queda do dólar, Fizemos bem em investir em fundo
headgeado. Agora o dólar chegou em R$ 5,50. Nesse patamar começa a fazer sentido
fundo sem headge. Esse Mês vale a pena a aplicação em fundo sem headge no exterior.
No mês passado Nicholas sugeriu análise do fundo BB Global Select Equites. Ele está
tendo desempenho bom, melhor que o BDR, que é um fundo de tecnologia dos EUA.
Comparando com outros fundos, como o BB Nordea, que está tendo o melhor retorno,
apesar de ter o maior risco. E os outros fundos como Itaú Emergentes, Santander Global
Equities, eles têm rentabilidade bem próxima desse BB Global, mas com risco muito
menor. Por enquanto é melhor manter esses nossos fundos. Pra fazer movimentação
grande o dólar precisa cair um pouco mais. Fátima sugeriu que quando houver
amortização dos fundos ilíquidos até um determinado valor, para ficar pre definido as
movimentações. Anderson sugeriu que depósitos e amortização até 500 mil reais por mês
sejam aplicados nos fundos conservadores do banco que o dinheiro for creditado, sendo
Global do Itaú, IDKA 2A do Banco do Brasil e Referenciado DI Longo prazo da Caixa. A
justificativa para a pre aprovação é o aumento de eficiência, uma vez que garantimos a
rentabilidade dos recursos assim que recebidos e focamos nas análises de
movimentações de quantias mais relevantes. Fátima ressaltou que sempre que
necessário poderemos rediscutir as regras, caso aprovadas. Nicholas sugeriu fazer
análises de novos gestores e administradores, como por exemplo do BTG Pactual, disse
que tem vários fundos interessantes nesses bancos. Fátima disse que podemos também
analisar os fundos da XP Investimentos. Anderson disse que os melhores fundos de
investimentos internacionais que ele analisou são da XP Investimentos. E o melhor BDR
é da BNP Paribás. Anderson também disse que para fazer análise de novos gestores e
administradores precisa criar uma forma de controle, que passe no Comitê de
Investimentos, Conselho e Controle Interno do Iprem. Precisamos estipular parâmetros e
critérios para avaliar e acompanhar o desempenho das instituições. Anderson disse que
os melhores fundos estão nas casas menores e que em alguns casos nem é cobrado
taxa de gestão dos fundos. Nicholas sugeriu que nas próximas reuniões sejam estudas



movimentações, inclusive com as participação dos demais membros do Conselho.
Quanto a movimentação da carteira, sugerida no Parecer dos Servidores Técnicos de
Investimentos Nº 03-2021:

A) Resgate de 2 milhões do fundo Caixa Ações Livre para o fundo Caixa FI Brasil
Referenciado DI LP;

B) Resgate de 1 milhão do fundo BB PREVIDENCIARIO RF IDKA2 e aplicação no BB
Ações Nordea.

C) Aplicação no fundo Global do Itaú do valor de R$ 165.514,81 que foi amortizado,
oriundo do fundo São Domingos.

Todos os membros do Comitê aprovaram a movimentação.

Terminada a reunião às 15:11 hrs, e não havendo mais nada a deliberar eu, Juliana Máris
Graciano Parreira, lavrei a presente Ata que, após lida, segue assinada por mim e demais
membros presentes. Pouso Alegre MG, 26 de abril de 2021.

Fátima Aparecida Belani
Presidente
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Membro
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Membro
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Membro
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